

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.9. 1 星期五 农历癸卯年七月十七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7631期 今日4版



台州第一！ 看泽国 创出一片新天地

变、动力之变、发展之变 全镇
科创实力不断增强，创新指数不断
攀升，发展动能不断积蓄。

思破局求创新，开启科 技新长征

自1983年诞生全国第一家股份
合作制企业以来，创新就被深深刻
在这个小镇的发展基因里。40年后
的今天，泽国已成长为拥有2家上市
公司、228家规上企业、1.8万多个
市场主体的工贸强镇。

快速的发展也带来了一系列成
长的烦恼。传统产业比重过大、劳
动密集、低附加值、转型意愿不
强、创新投入不足等，对更高质量
的发展和更高水平的平安提出了双
重挑战。怎么破？泽国镇党委政府下
定决心：思想破冰、创新破题、行动
破局。

以科技新长征 为主题的开
年第一会，邀请十强企业家上主席
台就座，签约项目人才和人才项
目，释放大抓创新的强烈信号；整

合各类奖励资金，在全市乡镇层面
率先出台 科创十条，每年用1000
万元奖励科技创新；率先出台产业
工人子女入学政策；率先推出128套
人才公寓，面积近1万平方米 泽
国努力用真情厚意、真金白银体现
满满的诚意和决心。

要承接好每一颗创业创新的
种子，就必须有足够的发展空间。
在市里支持下，我们出台政策帮助
企业抛掉历史包袱，轻装上阵，让
更多的企业愿意拆、主动改。 泽
国相关负责人说。自去年启动连片
低效工业用地改造以来，泽国已累
计拆除厂房600余亩，盘活用地800
多亩，可新增标准工业厂房95万平
方米。

我们的厂房今天结顶了，
特地来感谢你们。在泽国镇老旧
工业点整治专班，经常会有企业
过来 报喜。更令人惊喜的是，
一批在外的重要乡贤多年来一直
想招引而未落地的项目，纷纷在
这一轮腾笼换鸟中回归，在拆旧
中实现焕新。

聚产业强链条，抢占产 业智 高点

高性能纤维应用于鞋材制造，
研发制造轻量化军鞋、高附加值民
用鞋等 这个刚于8月落地的项
目，引进陕西科技大学陆赵倩教授
团队开发的高性能特种新材料，预
计首款鞋品产量就可达3万双以上。

在泽国，创新被细化为更具体
的目标，是车间、产业园、施工现
场的一个个生动场景。

千里之外的设计师上传了一张
鞋样设计稿，被无法跨市选品的鞋
企在网上平台选中，交由鞋业数
字化工厂生产，再通过网红直播或跨
境电商运营中心销往五湖四海。
为了勾勒鞋业全产业链发展新格局，
泽国依托汇富春天产业园区，先
后引进鞋业设计公司中胤时尚、
鞋业智能柔性生产流水线、高性能
新材料等项目，让一个园区成为一
个高度完善的产业集群。

(下接第三版)

首违不罚 案件111起，免罚158万元 柔性执法为营商环境持续 增温

其自设的网站上宣传通过了ISO9001
质量管理体系认证，但在国家市场监
督管理总局全国认证认可信息公共服务
平台上却未能查询到该管理体系认
证。举报人认为，该公司利用早已不
存在的管理体系认证作为公司实力宣
传，具有欺骗误导性。

对于此次投诉，市场监管部门
执法人员第一时间开展了调查，发
现该企业证书显示到期日期为2025
年6月19日，但因未及时续费造成
认证证书处于暂停状态。

一方面，我们发现该投诉举报
人在全国12315的举报数达870多
次，属于职业举报人员；另一方面，
该企业经营状况良好，口碑和信誉在
行业内一直多有好评，曾获多项国家

级、省级荣誉。相关工作人员表
示，出于优化营商环境、防止恶意投
诉举报扰乱市场正常秩序的初衷，市
场监管部门积极做好协调沟通，开展
上门指导服务，要求企业删除网页上
有误导性的宣传内容，并截取留存后
台点击访问量数据。

经核查，该公司系初次违法且
危害后果轻微并及时改正，根据
《市场监督管理行政处罚程序规定》
第二十条第一款第二项之规定，不予
立案。

此次案件根据过罚相当原则
不予立案处罚，是在 首违不罚
政策指导下的进一步实践，给予市
场主体一次改正错误的机会。我们
希望用柔性执法来引导市场主体自

觉守法、自我纠错，让营商环境更
有温度。市市场监管局相关负责人
说。

为深入推进营商环境建设，创
新市场监管执法方式，去年以来，
市市场监管局全面落实轻微违法行
为告知承诺制。对情节轻微、负面
影响较小的苗头性问题，主要采取
约谈、警告、责令改正等措施及时
予以纠正；对企业首次轻微违法并
及时纠正，没有造成危害后果的，
实行 首违不罚 轻微不罚，为各
类市场主体特别是中小企业、新
业态企业提供更加宽松的市场环
境。截至目前，我市已通过 首违
不罚 程序免予处罚案件111起，免
除罚款158万元。

告别 脏乱差 农贸市场更新提质 持续推进

环境大整治 习惯大变革

本报讯（记者陈峰 通讯员林杰）农贸市场提档升级是今年我市为民办实事项目之一，也是我市全国文明城市创建工作的重要一环。8月31日，全市农贸市场更新提质工作暨市场周边整治推进会召开，全面总结经验，剖析存在的问题，部署下阶段重点工作，全力促进我市农贸市场高质量发展。

今年，我市出台了新一轮的《温岭市农贸市场更新提质四年行动实施方案（2023年—2026年）》，进一步推动农贸市场向内外、软硬一体化更新提质转变。同时，我市通过启动农贸市场专业化整体运营、专业化服务管理、自组团队绩效改革、管理团队建设等系列工作，出台《温岭市农贸市场管理机制改革和团队建设指导意见》，有力推动了农贸市场改革向纵深推进。截至目前，已改革提升传统菜场24家，合法化新建7家，转型集散中心7家。同时，创建 五化 市场20家，全市有证农贸市场星级覆盖率达到100%，三星级及以上的市场覆盖率从65%提升至85%。此外，我市还不断完善农贸市场长效管理机制，深入开展市场及周边环境和规范经营专项整治，共取缔马路市场69处，集中建设疏导点、集市日交易点、自产自销点38个，进一步营造了安全、放心的消费环境。

下阶段，我市将根据农贸市场（集散中心）目前建
设管理状况，按照 条块结合、以块为主 软硬结合、
建管并重 内外联动、齐抓共管 的原则进一步开展工
作，确保取得实实在在的工作成效，真正惠及民生。同
时，还将持续开展市场周边一体化整治工作，坚持 属
地牵头、部门联合、疏堵结合、多措并举、集中整治、
常态管控 的整治指导思想，打造布局合理、生活便
利、秩序规范、群众满意的现代化农贸市场服务群。

打造特色文化街区 重塑城市记忆故事

让老太平重新 活 起来

关山飞渡 城村两改攻坚战报

“乡愁”里看见“新生”»»»

本报讯（通讯员张鲜红 记者姚天）8月28日上午，在两台挖掘机的轮番作业下，位于太平街道坊下街长大楼以西区块，当地靠近前溪的一栋栋砖混结构房子应声而倒，现场施工有条不紊地进行着。这也标志着今年太平街道正式启动坊下街长大楼以西区块保护性修复工程前期工作。

坊下街长大楼以西区块是太平街道去年启动的 城
村两改 区块，去年8月圆满实现100%签约率。与其它
城村两改 区块不同的是，坊下街长大楼以西区块将
进行保护性修复，致力打造温岭历史文化特色街区。

位于老城区的坊下街，是上世纪六七十年代较繁华
的地段。作为太平街道历史上有着重要地位的商贸传统
老街，这里也是温岭城市的起源地。曾经有着辉煌老城
历史的坊下街在经过岁月的洗礼后，大部分建筑已经
破旧，但时代特征仍然鲜明，人文气息也比较浓厚。记者
从街道获悉，如今，坊下街长大楼以西区块内存有的代
表性建筑中，保留较为完整的有小南门城墙，还有林家
里、姚家里、老雪庐、息庐等宅院。另外，当地乡贤文化、
书画文化、商贸文化、民俗文化、建筑文化等共融共生，
具有较高的开发价值。

去年，我市把坊下街长大楼以西区块列入保护性修
复范围，计划通过拆、改、造等方式，对区块空间进行
重组。这块保护性修复区块总占地面积约6.35万平方
米，我们将遵循空间布局协调性原则，修复或重建部分
重要历史建筑，以此再现太平老城记忆。市城发集团
相关人员介绍。

值得一提的是，未来的坊下街长大楼以西区块将充
分保留我市明、清、民国时期的特色老建筑，重点打造
老城记忆活态展示街区、慢生活美食体验街区、非遗商
行聚集街区、现代文艺街区和酒街滨水活力街区等各
类特色区域。在这里，市民除了可以领略太平深厚的历史
文化底蕴，感受老城传统慢生活外，还能在喧嚣的市井
生活中享受一份独有的静谧。

针对市民关注度较高的林家里、息庐等保存较
好，且富有时代特色的民居，我们将通过空间修复、
功能更新等方式，充分挖掘其背后的人文历史故事，将
其打造成特色展馆。太平街道相关负责人告诉记者，
改造后的坊下街会最大程度保留特有的街巷建筑格局和
传统文化风貌，未来也将成为我市城市历史文化记忆的
新地标，真正让老太平重新 活 起来。

此次保护性修复工作启动后，第一步将拆除改造区域
内各类违建以及与保护性修复不协调的老旧建筑等，拆除
面积共计近4.8万平方米。考虑到部分需拆除建筑与保留建
筑楼体紧密相连，为减少对保留建筑造成的损伤，整个拆
除过程将采用 机械+人工 同步进行的方式，开展为期3
个多月的拆除作业。拆除完成后，后续将通过公开招
标，开展长大楼以西区块保护性修复工作。



组团 上门精准服务 助力老旧工业区改造提升

拆治规（一期）改造项目区块，现
场 问诊，为项目推进 把脉开方。

在随后召开的座谈会上，石桥头
镇相关负责人介绍了该项目的背
景及实施计划，表示希望借此次
会诊的机会，厘清思路，攻坚破
难，加快推进项目落地。

厂房设计招投标应把握好时间
节点尽快启动。危化品配套仓库要
统一规划，统一部署。建筑垃圾分
类处置要提前做好方案。

会上，与会人员结合自身业务，围绕如
何保障咸田工业区 拆治规（一期）改造项
目 拿地即开工，积极

建言献策，提出了20多条意见和建
议，进一步为项目推进扫清障碍。

下一步，石桥头镇将加强与各
部门的对接，倒排时间，梳理、攻
克项目推进中的堵点、难点，为咸
田工业区 拆治规（一期）改造项
目按下 快进键。

渔船回港
避台风

8月31日，石塘镇箬
山渔港内，大批渔船回港
避风。渔民加固渔船缆
绳，收拾渔具上岸，做好
台风来临前各项防范措施。

受 苏拉 海葵 双
台共舞影响，8月29日12
时，浙江海事局启动 级
防台应急响应，要求海上
渔船于9月1日16时前到
港避风。当地相关部门按
照上级要求，及早落实渔
船回港避风、人员撤离上
岸等相关措施，确保人民
群众生命财产安全。

记者 徐伟杰
通讯员 莫超任摄

石桥头

本报讯（通讯员蒋友彬）为助推
项目尽早落地，确保 拿地即开工
，8月29日，由市行政服务中心牵头，市
投资项目审批代办服务中心组织我市
发改、经信、自规、住建、农水、应
急管理、供电等多个部门的业务骨
干，实地踏勘了石桥头镇咸田工业区